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Postes d'internat en gynécologie médicale
Question écrite n° 7397

Texte de la question

M. Eric Liégeon attire l'attention de M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la solidarité et
des familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur les difficultés croissantes d'accès des femmes à des
consultations de gynécologie médicale. Les gynécologues médicaux sont indispensables dans le suivi de la
santé des femmes à chaque étape de leur vie. Or la suppression de leur formation pendant 17 ans en France a
entraîné une pénurie importante de ces spécialistes. Ce n'est qu'en 2003 que cette formation a été rétablie avec
le diplôme d'études spécialisées de gynécologie médicale, grâce à la mobilisation des femmes unies à l'action
du Comité de défense de la gynécologie médicale avec l'appui de nombreux parlementaires de toutes
sensibilités politiques. Cependant, malgré cette avancée, le nombre de postes ouverts pour l'internat en
gynécologie médicale connaît aujourd'hui une baisse préoccupante. Alors que 91 postes étaient ouverts pour
l'année universitaire 2023-2024, seuls 79 le sont pour 2024-2025. Cette réduction intervient dans un contexte
déjà critique. Actuellement, 11 départements ne comptent aucun gynécologue médical. Plus largement,
l'ensemble des départements du territoire sont concernés par cette pénurie, rendant l'accès aux consultations de
plus en plus difficile. Les délais pour obtenir un rendez-vous s'allongent considérablement, contraignant parfois
les patientes à parcourir plusieurs dizaines de kilomètres pour obtenir une consultation. Ce manque d'accès
peut avoir des conséquences graves, notamment en provoquant des retards dans le dépistage et le diagnostic
de maladies graves comme les cancers. Ainsi, il souhaiterait savoir si le Gouvernement envisage d'augmenter le
nombre de postes d'internat en gynécologie médicale dans les années à venir, afin de répondre à la demande
des femmes et de garantir un accès équitable à ces spécialistes sur l'ensemble du territoire français.
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